

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécselt házhoz küldve:
egész évre 5 frt, félre 2 frt 50 kr.
negyed évre 1 frt 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
Megjelenik minden szombaton
Egyes számok kaphatók Weidinger N.
könyvker. (Széchenyi-ter.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy öt hasznos petit sor egyszeri
megjelentéséért 6 kr., 3-szor 5 kr.,
10-szer 4 kr. útleendő. — Minden
hirdetés után 30 kr. bélyegjű útleendő.
A nyilváltó 1 petit sor 10 kr.
A hirdetési díj előre útleendő.

Szerkesztői iroda:
Fereneczek utcaja 44. sz. I. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,
Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Böhm C. F. ügynöki irodájában.
Fereneczek templomának átellenében.

Fiume.

Az országos bizottságok, melyek hivatalosan Fiume közjogi helyzete felett végleges eldöntést létrehozni, a mint ez előre látható volt, eredménytelenül tanácskoztak. — Fogyasztották az időt, tintát, papírt, felvették a napidíjakat és utiköltséget és szétszórtak.

Magyarország Fiumével egyesítésre jött, de a horvát küldöttség, mely konokul ragaszkodik az abszolutizmus idején Magyarország jogainak egyenes megsértésével, Bécsből Magyarország és kapcsolt részeire nézve jogosulatlan kezek ellenjegyzésével nyert nyílt levelekhez, egy használatot sem tágit követeléséből, melyet jogosnak maga sem ismerhet fel.

A szerencsétlen 1868: 30. t. cz. közös egységre utalja a végleges megállapodást, ez pedig az előzmények szerint s addig sohasem fog létrejönni, míg a magyar kormány a horvátokkal szemben az eddigi dédelgető politikát követi, míg magasabbra nem akasztja az abrakos zásokot s az abból tulságosan meggyarapodott csikótól a rugdalás kedvét el nem veszi.

Magyarország egész vidékeit tönkretesz a minden kímélet nélküli adóekszekuczió, a földbirtok ára, értéke napról napra alább száll, a felvidék munkás népsége tömegesen keresi fel a tengerentúli jobb hazát, mert itthon összerokad a nagy tehertől, közigazgatásunk, törvénykezésünk gyarló, mert a kincstárnak fejős tehenévé tették s a táplálékot elvonják tőle, a kulturára, népnevelésre alig marad néhány ezernyi rongy forint, de a horvát testvériség (!?) felhizlalására évenként egy milliónál többet dobunk ki, hogy jobban fokozzuk annak étvágát, hogy megerősítsük makacsságában.

Azt mondja egyik fővárosi lap, hogy nagy hiba volt a határvidékek bekebelezésével össze nem kötni a fiemei megoldást, mi nem vagyunk e véleményen. — A határvidékek, noha egy része t. i. a szlavin része tisztán

magyar terület, de most már pár század óta nem voltak birtokában, népességének túlnyomó része horvát, magyar alig lakik ott néhány, annak bekebelezése Horvátországba természetesen, habár a történelmi jog Magyarország részén van, de elvégre a bevégzett tényekkel számolnunk kell és ahoz mereven nem ragaszkodhatunk.

Azonban, ha a határvidékek Horvátországhoz csatolását természetesen és méltányosnak tartjuk, annak megállítását pedig ép oly méltánytalan, mint időszertülnének, ép oly természetesnek véljük, hogy Horvátország belbiztosítási költségeit maga fedezze és Magyarországtól az itt is égetően szükséges milliókat el ne vonassanak.

Fiume helyzete a történetek után ideiglenes marad, de ezen ideiglenesség Magyarország és Fiume engedékenység nélkül nem fordítható arra, hogy Horvátország jogosulatlan követeléseit kielégítsenek, a horvát makacskodást tehát fel sem kell venni, nem kell irántuk igazságtalannak lennünk, adjuk meg a horvátoknak a mi a horvátoké, de tartuk meg Magyarországnak a mi a magyaré, tartuk meg Fiumét, de tartuk meg azon milliókat is, miket oly sok éven át rossz gazdaként a horvátokra pazaroltunk és fordítsuk a hazai kultúra emelésére.

Mivel pedig kormányunk és engedelmes pártja ezt nem teszi, nem is felel meg a legelső követelménynek sem, a mit a közös ügyes alapon álló hazafi is attól első sorban elvárhat.

A lefolyt héten többféle miniszteri értekezlet és tanácskozmány volt Bécsben osztrák és magyar miniszterek közt, jelen a vaskapui dunaszabályozás, a munkács-stryi vasut, szeszadó reform és más dolgok eránt, a miniszterek 6 felségének is több rendbeli előterjesztéseket tettek. — A kormány félhivatalos lapja szerint a magyar pénzügyminiszter komolyan el volna határozva arra, hogy a jövő évi költségvetésben a rendes kiadásokra nézve a hiánytalan megfizetésűt miután megakarítások immár nem lehetségesek, általános adófelemelések által, mintha bizony

a felemelt adók befolyhatnának ott, hol már az eddig kirovottak a legkegyetlenebb végrehajtással sem hajthatók be. — Egyébiránt a pénzügyminiszteri terv is jó lenne megvalósítás esetén, mert a kizs kitérését gyorsítaná. — Kállay közös pénzügyminiszter meglátogatta Herzegovinát és Bosznia azon útjait, miket tavali útjában nem érintett.

Külföldi szemle.

A csárkoronázási nagy és potya eszemiszomnak is végére jártak Moszkvában minden nagyob baj nélkül, azonban egy öreg hiba mégis megessét: Csicserin, a szabadelvűségéről ismert moszkvai városbíró a csárhoz intézett beszédében ezeket mondotta: „Az orosz nép reméli az új uralkodótól, hogy alkotmányos reformokat fog életbe léptetni.“ Képzeltető, hogy a csárnak nem igen tetszett ez a nyilatkozat. A csári pár nem fog ünnepiesen bevonulni Pétervárra és ezzel bünteti a szentpétervári népet, mely elég vakmerő volt lázongni a koronázás alatt, gyengébb erőjű rendőrség ellenében.

Egyiptomból írják, hogy ott az angolok keresek az ürügyet katonáikkal ott maradni, maguk szitják felfogadott emberek által a szenvedélyeket, hogy kitérjenek részletekben és beavatkozásra okot adjanak, most már bátran állíthatni, hogy önként az angolok nem hagyják el többé Egyiptomot.

Czipur szigetért a francia köztársaság Tuniszt vette magának egyenértékű kiegyenlítésül, de Egyiptomért talán még is kevés lesz az anami birodalom, és még másutt is keresnek kárpótlást a francziák.

Most már bizonyossá lett, hogy a francziákatt megátadott fekete lobogócsok nem tengeri kalózsok, hanem az anami császár rendes katonái, kik közé kínaiakat is toboroznak, az ellenségeskedést még máriozus vége felé a francziák kezdették meg. — Reviere tábornok halálának híre még nem biztos, s többdel magával fogásba esett és másnap hírszerint karóba huzatott társával és ez utóbbi híre megöröszítést igényel. — Hírek érkeznek Kínából, hogy ott a déli határon 90-ezernyi hadsereg összevonatott.

A londoni kabinet eredmény nélkül fáradozott, hogy Romániát a dunakonferencia határozatainak elfogadására rábírija, most zakútkozásban van az egész ügy és csak erőszakkal oldható meg, vagy örökös elhalasztással.

A német kormány és pápa közti hosszas és szivós alkudozsok egyik látható eredményeként feltűnik egy hat szakaszból álló egyház politikai törvényjavaslat, mi a német birodalmi gyűlésnek be-

nyújtatik. — Ezzel a katolikus egyház legkiválóbb sérelme megszüntetnének. — Római hírek szerint a pápa nem idegenkednék Olaszországgal is békélábra helyezkedni, ha ugyan ez még most lehetséges volna, a „non possumus“ hívei egész erővel ellene dolgoznak.

A szerb királyságbeli krajnai kertületben az állatok bélyegzése miatt zavarások támadtak, igazgatók azzal bujtogatták a népet, hogy ez új adó behozatala miatt történik, a nép ellenszégült a rendőrségnek, a kormány kétezer főnyi csendőrséget küldött oda.

Az alban hegyi törzsek szövözkettek minden további terület átengedés ellen, a skutari pasának felmondották az engedelmességét és erőszakos ellentállást helyeztek kiltásába. — Assim pasa katonai beavatkozásra készül.

Dalárdánk.

A „Pécsi Dalárda“ már május hó 5-én határozta volt el, miszerint f. évben egy külföldi körutat teend azon célból, hogy magyar dalainkat és műnékeinket a külföld előtt bemutatván, a magyar zenekultúra ezen ágát, a hol csak megjelenni fog, — érvényre juttassa.

Mindaddig azonban, míg különösen az ilyen nagyobb szabású dolgok kivételére legnagyob akadályát — az anyagi kérést megoldva nem látta, — nem léphetett szándékával a nyilvánosság elé, ma azonban, a midőn már az anyagi nehézségek legnagyobbbrést leküzdvök, midőn a „P. Dalárda“ lelkesülten és kitartó szorgalommal tanul és gyűjtji műrepertoírját — midőn már a végrehajtó bizottság a külfölddel is megkezdé levelezését, — szóval, ma, midőn a jelzett célból már az egész apparatus működik, ma tehát már indiskreczió nélkül elmondhatjuk, igenis, hogy a „P. Dalárda“ fentebb jelzett célból külföldre megyen. Nevezetesen f. é. július hó 25-én este indul Kanizza felé Grácznak, hol hihetőleg az első hangveseny fog megtartatni. Innen másnap Aussee és Ischlebe, hol őfelsége a magyar királyné előtt fogja magát bemutatni. Továbbá utja Salcburgen, Münchenen keresztül vezet, mely utóbbi helyen két napot fog időzni, honnan ezután a Boden taván át Zürichbe megyen, hol 3 napot időz. (Zürichből a Rajna eséséhez, innen a Rigi-Culmra-ra, majd meg Luczernbe indul. — Schwaiczból k. b. aug. hó 5-én indul Stuttgarton, Nürnbergben, Regensburgen, Lincon és Bécsen keresztül vissza édes hazánkba, még pedig egyenesen a fővárosba, hol — tán a Margitszigeten

az „Irók és művészek nyugdíj alapja“nak javára is fellepend.

A „Pécsi Dalárda“ ezen utja által a külfölddel szemben hazafüi szent missiót végez, melynek teljesítésére hivatást is érez magában, de meg másrészt arra még eddig mindig diadalmasan hordozott zászlója fel is jogosítja. A dalárda tagjai 25—26-an, három heti időtartamban utaznak, költségeik körülbelül 3000 frt ragnak, mely özszeget nemeselektü maccenásuk F azokas Sándor ur volt szives kamat nélkül kölcsönözni előlegezni.

A dalárda ezen külföldi utazása költségeinek fedezéséhez különben már jó eleve hozzájárult zászlójuk angyal lelki keresztanyja öv. Majláth Györgyné öngyerméltósága 100 forinttal, nemkülönben br. Prandau Gusztáv ur öxcellenciája, előbbinek édes atyja, 200 frttal, kik fogadják ezen utat is a „Pécsi Dalárda“ meleg köszönetét.

Repich Vincze.

Törvényeszéki csarnok.

Előadott polg. ügyek:

Június 5-én.

- Vésőy Rezső tészi bíró által.
- 1. Hilscher Ignác — Weidinger J. B. hagyatéki esdőtörök ellen 198 frt 20 kr. s jár. iránt.
- 2. Karch Károly — ugyanaz ellen 112 frt 52 kr. s jár. iránt.
- 3. Ercsényi Antal — ugyanaz ellen 385 frt s jár. iránt.
- 4. Kisági és Simon pécsi czég — ugyanaz ellen 59 frt 94 kr. s jár. iránt.
- 5. Born Dauch drezdai czég — ugyanaz ellen 61 frt 34 kr. s jár. iránt.

Bogyay Pongrácz tészi bíró által.

Június 7-én.

- 1. Kóbia József — Haberényi Pál ellen 718 frt 33 kr. kár s 1091 frt szünő haszon s jár. iránt.
- 2. Kapinya Dávid és neje — Simon Dávid ellen ingatlan tulajdonjogának megítélése iránt.
- Kissfaludy Imre tészi bíró által.
- Június 7-én.
- 1. Hopp Anna Mária — Katzenbach János elleni házassági válópera.
- 2. Nagytófalú volt urbéresinek ügye a közös legelő egy részének egyenként leendő felosztása iránt.
- Bogyay Pongrácz tészi bíró által.
- 1. Kohn Mór — Kuttm M. ellen 511 frt 21 kr. tőke s jár. iránt.
- 2. Végi Mária — Kis Bódi József ellen szerződés kiállítására leendő kötelezés iránt.
- 3. Sáfány József — Albert Pál ellen 400 frt tőke s jár. iránt.

TÁROZA.

A FÖNYEREMÉNY.

A kávéház szögletében,
Ul egy öreg ur,
Mint a holló a fecskék közt,
Szörnyen szemet szur!

Az asztalán üres pohár,
Vres esése áll,
A kezében hirtelaport tart
Es sillabizál:

Főnyeremény! A nyertes szám:
Százharminckettő.
A birtokos kerestetik . . .
Amul, hisz ez — ő!

Magá elé tekint merőn
A remegő agy,
Majd az égre veti szemét,
Zátán sir, kaczag.

Relugranék örömeiben,
De nem bír szegény . . .
Tó lesz majd a temetésre
A főnyeremény.

Várady Ferenoz.

Éji képek.

Minden olyan csöndes körülöttem,
Égi nyugalom vesz körül;
Az alatt elterülő város
Lassan álomba szendertül . . .
Oh jőjjetek ti szellemképek
Es nyujtsatok vigaszt nekem,
Enyésztesétek el a kételyt,
Mely dől viharként kobelen;

S mi gyógyírként hassen lelkemre
Hozzatok égi érzeményt,
Hogy pótolhassan az elvesztett
Szereket, hitet, reményt!

S már népesül is kis világom,
A vón karszékben ülve látom
A fehér hajú nagyapát,
Ép úgy, mint midőn kisbálva,
Zajongva és körülugráva
Verék körül az unokák;
Most is oly kedves nyájas arca,
Bárki arról leolvashatja:
„Hittom, szolgáltam az urat,
Benne vetém minden reményem,
S bár olykor súlytolt is keményen,
De megvizsgáltat e tudat:
Nem tévesztém a jó utat!“

Oh boldog, rég letűnt idő,
Miért oly gyorsan szárnyaid,
Miért hagyd nekem csupán
Az egykori fény árnyait,
Miért nem maradtam gyermek mindig,
Hisz' ez a boldogság kora,
Midőn örömet nyujt egy fűszál,
Örömet nyujt a föld pora,
Melyből épít egy kis világot. —
S melyet letép — egy kis virág. . .
Mily vágyak! Oh most e kebelnek
Szűk egy egész, egy nagy világ!

Most mintha távol hang szegene,
Ismerem e kedves zenét,
Mint hársfa lágyan zsongó hangja
A hős légben terjedne szét;
Egy kedves képet lát szemem most,
Egy rég látott kicsiny lakot,
Repkényt, mely a falakra kúszik,
Virággal telt négy ablakot;
Ott ülök most a kis szobában,
S egy hang susogja ezt nekem,
Mig lágy karok ölelnek által:
„Fiam, óh kedves gyermekem!“

S im most felpattan egy koporsó,
Benn egy halvány véres halott,
Panaszos szemét rám merszeli . . .
Oh jaj! el, el! távozzatok!
Én téged úgy szerettelek,
Mért okozasz most ennyi kínt . . .
Szívem vadul ver, vérem fagy . . .
Szemem borul, — el tölem mind! . . .
S ismét csak a szobában ülök
A sápadt hold sugárinál, —
Körül a bitorok pattognak,
S hajam étere szökve áll . . .

Kazlány Géza.

A tanítónők otthona.

Irta: György Aladár.

A magyar társadalom még nem tett eleget humanisztikus kötelességének a nők iránt. A tömérdek nőgyelet dicséretre méltó buzgalommal nagyobb részt csak az árvek és koldusok sorsáról igyekszik gondoskodni. Ama nagy társadalmi sebek között azokban, melyek jelen viszonyaink között a nőknél feltalálhatók, az árván maradását és koldussá létet jóformán csak a csekélyebbnek s kevésbé fájónak mondhatjuk. Mindkét esetben köztudomású a baj, közfigyelmet kelt a szerencsétlenek állapota, s nem csak a könyörtelenség, de maguk az államtörvények is gondoskodás alá veszik őket. Sokkal nagyobbak s mélyebben sújtók azok a bajok, melyeket a fejlődő társadalom épen a jelen korban rőv a szegény ugynevezett közép osztályu nőkre, kik csaknem tehetetlenül állanak a bajokkal szemben. A tönkremenéssel küzdő őri család női tagja, az élet küzdelmei között magánosan álló varrónő, a kigyúnyolt aggszű, s más szerencsétlenek a tipikus alakok, a napról-napra ijesztő mértékben gyarapodó társadalmi kasztriban, mely bajiát nem viszi ki a piczra, s magába fojtja

könnyeit, s azok így még jobban égetők s fájdalmasak.

Nem rég még volt egy halvány remény, hogy e szomorú állapotokon segíteni lehet az által, ha a meglazult családi élet új szilárd erkölcsi alapokra igyekszünk fektetni. Sok jó akaratu emberbarát, államférfiu tett ez irányban kísérletet, abban a hitben, hogy e bajok nagyobb részét csak az uralkodó vallástalanság okozza. Ma már alig vitatkoznak az ok felett, belátták, hogy a régi patriarchalis társadalmi élet visszavarázsolni többé nem lehet. Az a múltbeli élet, a hivatal-és állásvádaszat, a merész vállalkozók bukása, s annyi más régen ismeretlen dolog jelez, ellenállhatatlanul magával ragadja a nőket is. Hasztalan hivatkozunk a családi élet boldogságára, s hasztalan mondjuk, hogy a nő első sorban jó anya és jó feleség legyen: hiszen épen a középosztály nőinél mindinkább ritkább lesz az alapfeltétel a férjhezmenetel. Kinek vagyona nincs, sokszor van vénszűzségre kárthatva, s kinek vagyona van nem egyszer kap férjet, kibeen gyönyörre nem lehet. Ki ne ismerné e szerencsétlen állapotot? Ki ne tudná, hogy még olyanok is, kik férjhez mehetnek, a legtöbb esetben kénytelenek a feleség és anya szerepe mellett a kenyérgyűjtés gondjával törődni? Elmúltak, végleg eltűntek azok az idők, midőn a patriarchalis családi élet volt a szabály: ma is a többség még az, de talán még csak ma, s holnap már a kisebbség lesz, hogy idővel ugy tekintsünk rá, mint valami kivételes állapotra. Nem tagadom, joga van mindenkinek szülgődni ez állapotok ellen, elismerem, hogy e bajnak általános társadalmi okain kívül vannak oly kuforrásai is, melyek az egyéni jellem hiányában keresethők: de ha mind ez áll is jogunk van-e a sorsnak nevezett társadalmi

állapot által sújtott nőket kárthatni azért, hogy férjhez nem mentek, vagy ha férjhez mentek is, boldog családi életet nem alapítottak? Nem, ismételve nem, a nők, a gyenge tapasztalatlan lények a legtöbb esetben nem okai, hanem áldozatai a viasz helyzetnek. S ha okai volnának is, nemüljön el a fájó köny elűt a szemrehányás, s nyujtsuk nekik a gyámolító kezét; az árvek és koldusok nem oly nyomorultak, mint az elhagyatott nő, kik már megtanult érezni s elég műveltséggel bír, hogy a boldogságról fogalmat alkosson magának.

Nincs olvasóim között senki, kinek ily szomorú állapotokról ne volna tudomása. Nem oly ritkaság az többé. Hiszen csak ha a hivatalos adatokat tekintjük is a népszámlálás alkalmával 29.476 nő élt alamizsnából, 792.934 volt özeveg, 7.366 elvált, — s ez a lévszomorubb — 118.461 magát harminc évesnél idősebbnek valló vén leány. Nem szűzakra, sok, igen sok ezorre megy azoknak száma, kik a társadalom gyámolítását igénylik. Ne higyük, hogy a gyámolítás szükségkép s mindenkori pénz-segélyben áll. Az elhagyatott nő, a családi boldogság élvezetétől örökre megfosztott leány, többet is kívánhat a társadalomtól, mint az árva s koldus, mert többet vezetett: a kiptóthatatlan othont. A humanisztikus eszmék fejlődése mellett tehát a középosztály e szerencsétlen tagjairól is kell gondoskodnunk, kell, azzal a szeretettel és gyöngöszéggel, melyet a szerencsétlenek méltán elvárhatnak.

S ezt nem tette eddig a társadalom. A sötét középkorban, midőn a patriarchalis családi élet volt az uralkodó, a világgal meghasonlott nők számára megalkották a zárdát; ma midőn a nő sokkal több gyámolítást igényelhetne s ily menedékhelyekre sokkal többnek van szüksége, nem ügyelnek rájuk.

Fellebbviteli ügyek:

Cziglányi Béla tiszti bíró által.

Junius 7-én.

- 1. Kója Dávidné ellen becsületsértés miatt.
2. Weisz László ellen becsületsértés miatt.
3. Takács János ellen becsületsértés miatt.
4. Schippert Erzsébet ellen becsületsértés miatt.
5. Blum József és társa ellen könnyű testi sértés miatt.
6. Böröcz Mihály és társa ellen könnyű testi sértés miatt.
7. Lovas András ellen becsületsértés miatt.
8. Királyovits Katalin ellen becsületsértés miatt.
9. Böröcz József és társa ellen becsületsértés miatt.
10. Fodor Gábor ellen becsületsértés miatt.
11. Bosnyák Benő ellen könnyű testi sértés miatt.
12. Schlesinger Mór ellen becsületsértés miatt.
13. Glitő Mihályné ellen becsületsértés miatt.
14. Klempinger Balázs ellen könnyű testi sértés miatt.
15. Molnár István ellen becsületsértés miatt.
16. Schwartz Adolf ellen becsületsértés miatt.

Előadandó büntető ügyek:

Junius 11-én.

- 1. Özv. Schraub Lajosné ellen hamis esküvés miatt.
2. Keller Andrásné Bub Terézia ellen magánokirat hamisítás miatt.

Junius 13-án.

- 1. Ifj. Buzás Ferenc ellen lopás miatt.
2. Gójak Mihály ellen lopás miatt.

Junius 15-én.

- 1. Gáspár József és társai ellen súlyos testi sértés miatt.
2. Ungár Herman és társai ellen sikasztás miatt.
3. Ungár Herman ellen bírói pecsét feltörése miatt.

Junius 16-án.

- 1. Kirics István és társai ellen lopás illetve abban bűnrészeség miatt.
2. Bakaracz János és társai ellen lopás miatt.

Nagy szerencsétlenség!

Megrendítő eset történt szerdán délután 5 órátkor városunkban. A Szechenyi téren emelkedő új bazár-épület belső falazata leomlott. Az óriási faltömeg a körüle elhelyezett állványokat szétzúzta...

A katasztrófa után rögtön, villámgyorsasággal terjedt el a rémhír. A szerencsétlenség helyszínét óriási néptömeg foglalta el...

renesétlenség helyszínét óriási néptömeg foglalta el, alig birt a rendőrség a hivatalos személyeknek és segítőknek orvosoknak helyet nyitani a tömegon át...

A rendőrség részéről még az nap megtartott a szakértői helyszíni szemle. A bizottságot képezték: Blum államépítészeti főmérnök, Nendtvich Sándor városi főmérnök, Sándor kir. mérnök, Köröztős Imre, Gianoni építőmesterek és Vassary Gyula rendőrfőbiztos...

Ugyan azon okból, s mivel a bírói ítéletet befolyásolni nem kívánjuk, a városi építészeti bizottsággal szemben is tartózkodók maradtunk...

Különlélek.

József főherceg Pécssett. Hétfőn a délutáni vonattal érkezett városunk falai közé a legnépszerűbb főherceg — József. A vasúti állomáson nagy számu közönség várta...

Csaknem szerencsétlenség. Kedden reggel, Hollán Ernő altábornagy a mint a gyakorlatra lovagolt, a Szechenyi-téren lova megcsuszott a s ló lovagjával lezuhant...

A legkedveltebb, s e pályát választják leggyóbb részt azok, kiknek családi életét a kegyetlen sors széttröfte. Sok, igen sok titokban hullatott könyvet takar el az az elhatározás, midőn a lány vagy az özvegy asszony a tanítónői pályára lép...

A tanítónők otthonának ügyét a fővárosban igen sok kiváló társadalmi állású nő s férfi karolta fel s közelebb egy országos négyeletet is akarnak alakítani, mely az ügyet rendszeresen fejleszse és erősítse...

Nem kétkeltem, hogy a lapok olvasói között is sok barátja lesz az eszmének. Nincs senki e hazában, kinek rokonai vagy közel ismerősei között ne lett volna egy szerencsétlen magára hagyatott nő...

Tisztújítás. 4. Indítványok. — Pósselt, 1883. jun. 17-én. Bányffy Simon s. k., elnök.

Jogakadémiank a f. tanévü alap- és államvizsgálatok e hó 14-étől kezdve tartatnak meg. Az egyes vizsgálati határidők a jogakadémia feletti táblán tétetnek köztudomásúvá...

A helybeli veres kereszt egyet vasárnap délután 3 órakor a városban nagytérben közgyűlést tart. Tárgyak: Az évi jelentés. Pénztári számadás. Költés-előirányzat. Indítványok. Felhívjuk rá a közönség figyelmét.

A pécsi jótékony izr. négyelet vasárnap tartotta meg, részben saját pénztára, részben a létesítendő dologház javára rendezett jünialisát, mely minden tekintetben fenyesen sikerült. Már kora délután sűrű csoportokban hullámozt a publikum...

— Jézus Krisztus. A pécsi négyelet a saját pénztára javára tervezett, de a kedvezőtlen időjárás miatt elhalasztott majális helyett, f. é. junius 10-én azaz vasárnap a "Tettyén" jünialis rendez. melyre a n. é. közönség tisztelettel meghívatik.

A pécsi takarékpénztár az iskolai ösztöndíjakra megállapított ösztöndíj a gyermekek között leendő jutalmi kiosztásra a pécsi négyelet gyermekkereti kiadodóva javára 6 db. ezüst forintot adományozott...

Az I. pécsi munkás-, beteg- és rokkantak segély-egylete segélyalapja javára f. é. junius 10-én az üszöghi erdőbe kirándulást rendez. Részvét-díj személyenként 20 kr. 10 éven aluli gyermekeknek a bemenet szabad. Feltétlenesen és ajándékok köztönettel vetnek és a helyi lapokban nyugtáztatnak...

Érik a számocza! A héten kezdődött meg a számocza-szezon s úgy látszik nagyon bő termés van benne, mint hogy a főpáncs egy részét a számocza-árukló foglalják el. A Szechenyi-tér körül tele van még a levegő is kellemes számocza-illattal...

Zárviszga. A polgári leánytanoda növendékeinek zárviszgaja f. hó 25-én, 26-án fog megtartani a jótékony négyelet helyiségeiben — kert-utóza sarkán. Felhívjuk rá a tanügybarátok kiváló figyelmét.

Hymen. Ma egyhete tartotta a sztalos János helybeli ügyvéd egybekelését Gaal Ilonával, Bogó Alajos szintársulatának "Hermin" néven előnyösen ismert művésznőjével, ki a keresztényhitre történt áttérése alkalmával nyerte az "Ilona" nevet...

Rózsakivállásunk, mely a rendező pécs-baranyai kerétszeti egyet utólagos határozata szerint virág — tavaszi gyümölcs — és kert termények kiállításával lesz egybekötve, e hó 16-án és 17-én fog megtartani. Az ünnepélyes megnyitása 16-án délelőtti 10 órakor történik. Látogatható reggeli 7 órátkor est 7 óráig és fényes villanyvilágítás mellett esti 10 óráig.

Meghívás. A "Pécsi Dalárda" és "Zene-egylet" f. hó 17-én d. e. 10 órakor saját helyiségeiben r. közgyűlést tart, mely ügyére az egyet tiszteletl., pártoló- és működő tagjai tiszteletteljesen meghívattak. Tárgyszorozat: 1. Az évi zárszámadás betérjesztése és a számadások fölívizsgálása. 2. A költségvetés megállapítása. 3.

Ismét öngyilkosság. Ugy látszik a levegőben van most az öngyilkossági mánia. Nem mulik el egy hét, hogy öngyilkossági eset ne merülne fel városunkban. A hét elején Zoalny Vilmos egyik gyári munkásának neje, névleg Varga Józsefné megérte meg magát állítólag azon okból, mert a férje válopert indított ellene...

Százdnokok címü könyvnek a megrendelési iven kített megjelenési határidejét szerző, váratlan és súlyos megbetegedés folytán, bizonytalan időre elhalasztani kénytelenített. Jancsó, ki bájának komplikált gyógykezelése miatt, a helybeli városi kórházban van, nemokára felépül és hozzáláthat könyvének kiadásához.

Jegesi és zivatar. Baranyavárról értesítenek, hogy ott mult hó 31-én délután 5 és 6 óra között beállott zivatar és égi háború következében, a mintegy 40 percig tartott — galamb-tojás nagyságu — jégzápor, a gabna, szőlő és gyümölcs termés nagy részét, az eddigi kerti veteményeket pedig teljesen megsemmisítette...

Haldózás. Bihar Benő dárdaígyvédet nagy családi vesztésé érte a mult hét végén; szeretőt, kedves neje született Bock Antonia élete 24-ik, boldog házasságok 4-ik évében, hosszas szenvedés után örök álomra szenderült. A megboldogultnak hült tetemei folyó hó 4-én tétettek örök nyugalomra. — Áldás és béke haimvaira!

A bonyhádi ev. algyimnasiumban az idei évszáz vizsgák junius hó 20-án délután ének- és tornából, 21-én és 22-én délelőtt és délután a rendez tantrgyakból az első osztályfal kezdve fognak megtartani. Van szerencsém az igen tisztelt szülöket, az ifjúság és tanfgy barátait a fent hirdetett vizsgákra tisztelettel meghíni. — Az igazgatóság.

A szakcsi (tohamegyei) választókerületben vége ment képviselő választásánál Döry Béla kormánypárti kapott 792 szavazatot, Nendtvich Károly műegyetemi tanár ellen ki 625 szavazatot nyert. — Nendtvich Istóczy léptétele határozott zsidóellenes programmal, de elfogadva a közgyi alapot s ezért kívánjuk bizáintén, hogy kedves egészségére válják a — bukás.

Az állami közép-ipartanoda igazgatóságától. Hogy azon iparos tanoncok és segédek is — a kik régebben valamelyik középiskolának csak két-három osztályát végezték, s azóta gyakorlatban vannak — beláphessenek az állami közép-ipartanoda: felkeretnek a t. cz. szülök és gyámok, hogy a felvételi vizsgát illető felvilágosításért mielőbb sziveskedjenek az igazgatósághoz fordulni, hogy az érdekeltek a jövő tanév elején tartandó felvételi vizsgára kellően elkészülhessenek, mert csak sikeres vizsga alapján vehetők fel.

Amerikai történet. Mister Feed gazdag magánzó ezélt 35 évvel kereskedéség volt Cansásban apósa házában. Cansino fiu lehetett, mert Miss Susanne megszerette és megajándékozta kezével és körülbelül két millió dollárral. Vagy husz évvel ezéltt mr. Feend Newyorkba jött és millióit, melyek mindinkább szaporodtak, bérházakba fektette. Igy öregedtek meg csendes nyugodtságban. Nyugalomukat nem zavarta semmi, még gyermek-sírás sem, mert házasságukból a gyermek-áldás hiányzott. Két évvel ezéltt került a hához Miss Alice Snuff egy igen csinos szobaleány. Alice éppen ellentétje Mistress Feednek. És ebbe az ellentétbe halálosan beleszeretett Mr. Feed. A szerelem minden emberre néve szerencsétlen betegség, de ha egy hatvan éves férfi szerelme lesz, attól örizzen Isten! M. Feed küzdött egy álló évig e boldogtalan szenvedély ellen és vévalóban sok, de végre is nem bírta szívével, válopert indított neje ellen. A válopert előnyösen dőlt el, mert Mister Feed nem sajnálta a pénzt és 1882. junius havában Feed szabad ember lett és pár

napra rá oltárhoz vezette a szép Alicot. Hogy egészen magának élhessen a fiatal pár, szállóában vettek lakást. Azt mondják, Mister Feed azért tette ezt, mert nem akarta, hogy saját családja előbbi foglalkozására emlékeztesse. Szállóában egészen más az élet. Itt négerok szolgálják ki az embert és a négerrel szemben jobban lehet a fensőségét érezetni. Mister Feed uszott a boldogságban. Hogyne, hiszen kilátása volt apaságra. Lesz tehát örököse. A roppant vagyon nem fog a gyűlölt rokonokra szállani, hanem gyermekére. Mr. Feed úgy érzett, mint a ki huszonegyet játszik és előbb kap egy ázt, aztán közebe jön a király. Csak most kezdődik a gusztlás. Vesz reá egy feladt, de ennél nem marad. Vesz tovább. Gusztl. Richtig! Filkó. Igonis: tökfilkó! — Minő lakomát fog ő majd csapni a keresztelőn. Hátha még hozzá fiu is lesz. Az lesz még csak az öröm. Végre megérkezett a várua várt nap. A gyermek megszületett. Fiú! Csakhogy — óh fájdalom! Mistress Alice Feed néger fiut szült.

Kaufmann és Simon hamburgi czégnék lapunk mai számában lévő hírdetésére felhívjuk a közönség figyelmét. Fényereményekkel oly dusan ellátott soroláshoz való sorsjegyekről van itt szó, hogy iránta nálunk is nagy érdeklődést lehet feltételezni. E vállalat teljes bizalmat érdemel, amennyiben a legjobb állami biztosítással bír s a nevezett czég is, minden üzleteiben s számos nyeresémi kifizetésében szigorú pontosságáról ismeretes.

Ironalom.

A magyar büntető törvénykönyvek magyarázata. Dr. Illés Károly, a pécsi ügyvédi kamara tagjától a második kötet jelent meg a "Magyar büntető törvénykönyvek magyarázatából", tekintettel az azokra vonatkozó előterjesztési és egyéb törvényekre és rendeletekre, s a legfőbb ítélőszék döntvényeire. Az "E—s" ismertetése következő: A második kötet a büntettekről és vétegekről szóló különös rész tárgyalja, nagy apparatussal állítván össze lehetőleg kimerítően mindazt, a mi a törvénykönyv megértéséhez, alkalmazásához szükséges. Illés nagy munkája első kötetének megjelenését a sazkárlatok a lehető legelőleg fogadták és hazagrigólt munkának ismerték el. A szakismeret mellett a szerző világos előadása is kivirta a dicseretet. — A második kötet tehát elég figyelemzertni az érdekel körköket, hol az első rész már ismerősé vált. A kötetnek első fele hagyta el most a sajtót, összesen 22 iv, s az a 126—276. szakaszokkal foglalkozik, a következők több részre oszolva: a felégszértés, a hütlenség, a házasság, a hatóságok, az országgyűlési tagok elleni erőszak; igaztás; magánosok elleni erőszak; a választási jog ellen elkövetett vétegek; a személyes szabadságnak, a házjognak, levéltitoknak közhivatalnok által megsértése; a pénzhamisítás; hamis tanulás, hamis eskü; hamis vád; kettős házasság; családi állásra vonatkozó büntettek; rágalmasz és becsületsértés. A könyvet Pécssett a Madarász-nyomda állította ki, a Zilahy budapesti bizománnyban kapható; ára 3 frt.

Megjelent az "Önügyvéd" 24-ik, harmadik kiadásának utolsó füzeté, írta Knorr Alajos. Kijadja ifj. Nagel Ottó Budapestben. E füzetben a szerző a megyei pótadót, a közgyi adót ismerteti. A köztisztviselő tulajdonjogairól, az elméleti köztisztviselő a közigazgatási jogi, tanfgyi, orvosi és műszaki, bányászati, erdőszeti, levéltári posta és távirati, a tengerészeti hatóság számvényezéki, pénzürti, kezelési bürtönfgyi szakban a vesztégitézetekről és zálogházakról, a végre a gyakorlati köztisztviselő, értekezik a tisztá állomások besztéséről, az álladalmi tisztviselő nyugdíjazásáról az özvegyei és árvti ellátási igényeikről és hivatalzolgái és felvívázó állomások besztéséről, végre ismertet az uszora és káros hivatalzolgálok vonatkozó törvényes intézkedéseket. E füzetben van csatolva a czimlap, teljes tartalomjegyzék, egy kimerítő tárgymutató. Az énként teljesen befejezett "Önügyvéd" egy a legizsánlatosabb és legszükségesebb kézi könyvek közül, mely nem csak a törvénykezés minden ágában, de igen számos és nevezetes közigazgatási ügyben mindenkinek biztos támaszpótló szolgálhat. E nagy terjedelmű 24-ik füzetnek ára 30 kr. A teljesen befejezett mű egy kéthetében füze és füzetanként, vagy füze, vagy kéthetében füze és füzetanként is a t. cz. olvasó közönség kíváncsiságához képest kapható a kiadónál és minden helyi könyvtárnál. — Magyar Helikon. Stambul Károly királyi udvari és akadémiái könyvkereskedő kiadásában Pozsonyban megjelent "Magyar Helikon" mely hazánk elhunyt nagyjainak rövid életrajzait közli, valóban házagot pótló vállalat. És így nem mulasztjuk el hogy ezen jóvise tartalmánál, diszes kiállításánál és olcsóságánál fogva egyaránt figyelemre méltó vállalatot az olvasó-egyleteknek, népcsaládi és iskolai könyvtáraknak a legmelegebben ne ajánljuk.

Eddig megjelent az első kötet teljesen, mely 10 füzetben 2 írtv vagy diszes kötetben 2 frt 50 kért kapható, és a második kötet 1. füzeté Kazinczy Ferenc és Garay János életrajzaival. — Grimm Gusztáv budapesti könyvkivádatól a következők címü vállalat 1-6 füzetét kaptuk: "Levelezertini oktatás a francia nyelv tanulására Toussaint-Laungenseidtt tanmódszer alapján. Az eredeti 30-ik kiadásá után írta Sz. Nagy Sándor. E mű nem halmozza a t. tanuló a könyv nélkül való tanulás száraz, szellemtelen munkáját; e tekintetben csak a legizsánlatosabb szorítók, ellenben értelemzességgel magyarázza meg a francia nyelvtanunk minden egyes szabályát és a nyelv minden sajtáságtát. A nyelvtani szabályok meghatározása világos, értelemes és könnyű, a kijetés jelölése helyes és biztos; a társalgásra szánt anyag alkalmas. Következésképp e tanmódszerint a felöltt tanuló egyedül, tanító segélye nélkül megtanulhatja e műből alaposan a nyelvet, el-sajátíthatja a helyes kijétést és a hibátlan folyókönyv beszédét. A magyar kiadás kitűnik még olcsósága által is amennyiben dacára a szerzőföltt költsége kiállításának levente ként csak 30 krba került, míg az eredeti német kiadás ára 60 kr. Az egész mű kéthetében megjelent, mintegy 40 lelvőlő fog állni. 30 kr. bektélés mellett az első levetet bármely könyvkereskedés megküldi bérmentesen keresztkötés alatt postán is.

Ráth Mór budapesti könyvkivadásában megjelentek: — Dózsa György és forradalma. A m. tudom. akadémiá által megidézett pályamű Dr. Márki Sándortól. — Ára 2 forint. — A nagy nyolczadrt alaku 216 lapra terjedő, diszes kiállítású könyv tartalma hazánk oly korszarkára derit nagyobb világot, mely eddig számdokoson derangó homályban hagyatott, sőt mely történetét ezidatosen meghamisíttá lett. — A Dózsa-vezette paraszt forradalom hamisított történetét kútfók után elő-tüntetve hazai történetünk egyik legérdekeesebb s

legtanulmányosabb része, a mért is e munkát kétszeresen ajánljuk figyelembe.

≡ **A Karthauzi.** — A magyar nemzet családi könyvtára című Ráth Mór-féle kiadványban megjelent bár Eötvös Józsefnek fenti című, a művelt európai nyelvek mindegyikére már fordított híres regényének első füzeté. — Egy füzet ára 40 kr.

≡ **Arany János** összes munkáinak második és harmadik füzeté is megjelent, nevezett könyvkiadóval. — Ezek a 384 lapig terjednek és koszosos kötetnek kisebb költségeit tartalmazták. — A kiállítás minőségére oly előadás, hogy semmi kívánni valót sem hágy és e mellett igen jutányos, a füzet ára csak 60 kr.

≡ **Az 1883. évi törvények** 1-5. füzeté tartalmazza az 1883. I. egész XX. törvényeket, nagy nyolczadrét alakú, 122 lapra terjedő, jegyzetes kiadásban, mely a használatot szerlelt megkönnyíti és az előző törvényekben utánpótlókat fűlőse teszi. — Ára 80 kr.

Külön megjelentek Ráth Mórnál:

≡ **Uzsora-törvények.** — Az 1883. XXV. t. cz. az uszora-ról és káros hiteltelgyűlöletről, utalásokkal és uszora-átvitellekkel. — Az 1883. XXXI. t. cz. az uszora-törvények eltörléséről. — Az 1877. évi VIII. t. cz. az uszora korlátozásáról. — Ára 40 kr.

≡ **A vadászatról.** — A fegyveradóiról és a vadászati adóról az 1883. évi XX. és XXIII. törvényekkel jegyzetekkel. — Ára 40 kr.

Közgazdaság.

A dohánytermelés 1882-ben a pécsi kamara területét képező Baranya, Somogy és Tolnamegyében.

Dohány a kamara területén 1882-ben összesen 4332 cat. holdon termeltetett. Termelési engedély 4615 termelőnek adott; tehát egy-egy termelőre átlag egy hold sem jut. Ebből látható, hogy e vidéken a dohánynak nagy gazdaságokban, nagy s a termés fele részéért dolgozó dohánykertészek által való termelése nem divik. E körülménynek kétségtelenül meg van azon előnye, hogy a termelő a sok kézi munkát igénylő dohányt a kiültetés-től a behálózásig kellő gondozhatja és kezelheti. S valóban a dohánytermelés terén — a minőséget illetőleg — határozottan haladás constatalható.

A Magyarországon termesztett dohány mennyisége már bőven fedezi a szükségletet; így tehát, hogy a dohánytermelés jövődelmezősége emeltesse, a minőség javítására kell törekedni, mert e tekintetben a külföldi piacokon mindinkább megnövekedett a verseny, aztán a legtöbb fogyasztó országok beviteli vámdíjjal aránylag jobban terhelik a selejtes, mint a jó minőségű dohányt.

A dohánytermelés javítására egyébiránt hathatós tényezőül kell elismernünk a monarchia mindkét pénzügyminiszteri-umában tartott enquette abbéli megállapodását, mely szerint a beváltási árak lehetőleg emelteni fognak. Továbbá a múlt évben alakított m. kir. dohányjövődéki központi igazgatóság munkaprogramjába csak olyan reformot vett fel, melyeknek keresztülvitele, ép úgy mint az idevágó adminisztratív minden terén, úgy a dokánytermelést és dohánnyelvártást illetőleg is, sok üdvös intézkedést fog létesíteni.

Az intézkedések teljesítésének előmozdítását illeti, annak az 1872—1881-ig egész Magyarországra kiterjedőleg 80 ftról 114 ftrig váltakozó holdankénti jóvelme, holdanként átlag 82 ftr 66 kr-ra tehető. A kincstár részéről történt beváltás utáni átlagos jóvelmele a kamara területén 1882-ben holdanként tett:

Baranyamegyében	mintegy 67 frot
Somogy	67 frot
Tolna	36 ftr 50 krt.

Ennek oka abban rejlik, hogy a kamara területén rendszerint csak csekélyebb minőségű, közönséges pipa- és kapadohány termeltek.

Az 1882-ik évre megállapított beváltási árakat az alább közölt s tényleg fizetett beváltási árakkal összehasonlítva, azt látjuk, hogy e kamara területén (még oly közönségekben is, melyek különben hírneves dohányt szoktak termelni) általán a legalacsonyabb beváltási árak fizettek, ez alkalommal minden valószínűség azért, mert a dohány az elmúlt évben minőségileg nagyon rosszul sikerült. A termés mennyisége Somogy és Baranyamegyében alig, Tolnamegyében pedig éppen nem volt kielégítő. Sok termelőnek a beváltási árból még a kivett előleg sem került ki. A rossz termés főoka a dohány kiültetése után beállott tartós szárazság volt.

Az országosra fizetett beváltási árak átlaga volt 1879-ben 18 ftr 23 kr., 1880-ban 17 ftr 76 kr., 1881-ben 18 ftr 9 kr.

Az 1882-ik évre a kincstár részéről 100 klg. után a következő beváltási árak voltak megállapítva:

I. Szivarborított-levélek: válogatott 50 ftr; I. oszt. 41 ftr; II. oszt. 34 ftr; III. oszt. 30 ftr 80 kr.

II. Közönséges levelek: I. tiszai levelek a kápolnai, szolnoki, jászkiári, jászberényi, tiszai-roffi és budapesti körzetekből, továbbá muskátálylevelek a debreczeni felügyelőséghez tartozó körzetekből: válogatott 27 ftr 50 kr., I. oszt. 23 ftr, II. oszt. 18 ftr 50 kr., III. oszt. 13 ftr; 2. debreczeni, szuloki, n.-károlyi, szegedi körzetekből és közönséges kerti levelek: válogatott 26 ftr 50 kr. I. oszt. 22 ftr, II. oszt. 17 ftr 50 kr. III. oszt. 12 ftr. 3. pécsi*) és kapado-

*) Pécssett és vidékén jelenleg dohány nem termeltek. A kereskedelemben a „pécsi“ névvel egy speciális durva szövött, vastag bordájú, igen súlyos, de különben igen jó zamatu levelekből bíró s tulajdonságánál fogva kiválóan pipadohány, burnót s kis részben tekeredőhánnyal készítésre használtatni szokott dohánnyal jelölték meg, mely minden valószínűség szerint a török által importáltatott Pécs vidékére, hol az az itteni éghajl és talajviszonyokhoz alkalmazkodva máig is megtartotta fentemlített sajátos jellegét s csakhamar az egész országban elterjedt.

hány: válogatott 25 ftr, I. 21 ftr, II. 17 ftr, III. 12 ftr.

III. Kerti levelek: I. csetneki muskátály I. 53 ftr 60 kr., II. 35 ftr 70 kr. III. 17 ftr 90 kr. 2. finom kerti levelek Fadd, Vék, Ó-Gyalla, Debrő stb. közönségek, finom bánáti és erdélyiek: válogatott 44 ftr 50 k. I. 33 ftr 50 kr. II. 25 ftr. III. 16 ftr. 3. közepfinom kerti levelek Keszezfalva, Jánosháza, N. Dorogh stb. közönségek: válogatott 33 ftr 50 kr. I. 23 ftr 50 kr. II. 23 ftr. III. 15 ftr; 4. legfinomabb válogatott osztályú muskátály pipadohány a debreczeni beváltási állomásokról, 32 ftr. — A kaos minden dohánnyelmele és valamennyi beváltási körzetből 8 ftr 50 kr. és a csomózatlan levél, melyhez a tisztított morzsalék is számítandó, 7 ftrjával volt beváltandó.

Beváltatott 1882-ben:

Baranyamegyében	351
Somogy	5117
Tolna	7385

Összesen: 12854 m. mázsa dohány mintegy 202.000 ftr beváltási áron. Közli: Z. K.

Nyilt-tér. *)

Salvator

elsőrangú vasmentes savanyúvíz, lithium és bornátriumban gazdag forrás, orvosi tekintélyek által a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál rendelve; — kiváló szer a köszvény, hólyag és vese bajoknál. Borral használva igen kellemes itató-ital. 129. (20—6)

Kapható ásványvíz-kereskedésekben s legtöbb gyógyszerárban.

Salvator-forrás igazgatóság Bp. rjesen.

Budapesten főraktár EDESKUTY L. urnál.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

NAGY FERENCZ
I. utalványos.

Haksch Emil, Kis József
felelős szerkesztő, szerkesztőtárs.

Hirdetések:

3415 sz.
1883

Hirdetmény.

Alulírott tanács részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Pécssett alsó Malom-utcában 14. szám alatt fekvő s a város közönsége tulajdonához tartozó ugynevezett Angyal-féle vízimalom a városi tanácsházban lévő gazdasági tanácsnoki hivatalos helyiségben f. évi június hó 14-én délelőtti 10 órakor zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverés útján ez évi október hó 1-től egymást utáni 3 évre haszonbérbe fog adatni. — Miről is a bérleni szándékozók azzal értesítettnek, hogy az ezen bérletre vonatkozó részletes feltételek, az árverés megtartásával megbízott Decleva Vilmos II.-od aljegyző urnál hivatalos órák alatt betekintheők, s hogy a kivántató felvilágosítások ugyanott szerezhetők meg.

Kelt Pécssett, 1883. évi május hó 25-én tartott ülésből.

Pécs szab. kir. város
Tanácsa.

166. (1—1)

27988 sz.
1882

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Stankovits Dóme dárjai lakos végrehajthatónak Weisenfeld Péter végrehajtást szenvedő elleni 20 ftr tökéketelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék (a dárjai kir. járásbíró) területén levő Lipova közönségben fekvő s Weisenfeld Péter tulajdonát képező s a lipovai 58. sz. tjkvben felvett 60 sz. a. ház és belsőség 900 ftr becsértékben; ugyanott felvett 679. hrsz. fekvőség 100 ftr becsértékben; továbbá a lipovai 184 sz. tjkvben felvett 614 hrsz. fekvőség az árverést 154 ftrban ezennel megállapított kiküiltáisi árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1883. évi június hó 23-ik napján d. e. 10 órakor Lipova közönségben a közési bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküiltáisi áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 90 frot, 10 frot, 15 ftr 40 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságtvgyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküiltött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánátpénznek a

bírósnágnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóságának 1883. január hó 12-én tartott üléséből.

Kiadta
Kos z é r
kir. törvénzéki jegyző.

165. (1—1)

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, Schvabach Adolf végrehajthatónak Czimmer Ferencz végrehajtást szenvedett elleni 210 ftr tőke ennek és pedig 135 ftr után 1878. aug. 1-től 1879. aug. 1-től 8% — 210 ftr után 1879. aug. 1-től 8% kamatai, 46 ftr 27 kr. végrehajtási, 9 ftr 21 kr. bekebelezési, 19 ftr 80 kr. per, 12 ftr 65 kr. végrehajtás-folyamodási (még is a már fizetett 100 ftr 50 kr. betudásával) és 13 ftr 50 kr. árverés-folyamodási valamint a még netán fölmerülendő költségei kielégítésére következő ingatlanok u. m. a marázai 348. sz. tjkvbeli I. a. 1/4. kültelke a legelő illetményre 491 ftr ezenel megállapított kiküiltáisi ár mellett Maráza közönségben a közési bírói lakban 1883. évi augusztus hó 16-ik napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kiküiltáisi mint becsárán alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak bánátpénzzel az ingatlan kiküiltáisi mint becsár 10 % -kát vagyis 49 ftr 10 krt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküiltött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részt az árveréstől számított 1 hónap, a második rész 2 hónap és a harmadik részt a bánátpénzbetudásával 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóságának Pécssett 1883. évi május hó 4-ik napján tartott üléséből.

Kiadta
Brodszky Béla
kir. törvénzéki jegyző.

162. (1—1)

Hirdetmény.

Mohács nagyközség előljáró-sága részéről közhírré tétetik, hogy a nagyközség tulajdonát képező püspöki kastélynak részbeni átalakítása és javítása, valamint egy század lovas-ság elhelyezésére szükségeselt főlk-laktányak megfelelő új legény-ségi laktánya és 104 lónak való új istálló építésére az árlejtés nyilvános szóbeli verseny és írásbeli ajánlat útján Mohács nagyközség tanácsster-mében

f. é. június hó 17-én délelőtti 10 órakor fog megtartani.

Mihez tartás végett a vállalkozni szándékozókknak tudtára adatik, hogy az építkezésre vonatkozó tervek, költségvetés és árlejtési feltételek a nagyközség tanácsstermében a mai naptól az árlejtést megelőző napig betekintheők.

Az építkezésre 29,093 ftr 98 kr. irányoztatott elő, miért is az árlejtezni szándékozók ezen összeg 10 százalékát bánátpénz-képp letenni, esetleg írásban ajánlatukhoz csatolni, valamint ajánlatukban azt is kifejezteni tartoznak, hogy az árlejtési feltételeket tökéletesen ismerik.

Kelt Mohács-on, 1883. június hó 2-án.

Bubreg Ferencz
Mohács nagyközség bírája.

163. (2—1)

A SVÉD király által szabadalmazott dr. Fr. Lengiel Nyirbalsama

már magában a növény-nedv, mely a nyirfából foly, ha annak törzset megfúrjuk, régóta mint kitűnő szé-pítész ismeretes; ha azonban ezen nedvből a feltaláló utasításai szerint vegyrszi uton balsamot készítünk, csodás hatást les.

Ha este az arczot vagy bőrrészeket azaz bekenjük, már a következő nap reggelén, majdnem láthatatlan korpa találk el a bőrtől, mely vakító fehér és puhává les.

Ezen balsam simítja az arczban támadt barázdákat és himlőhelyeket és fiatal külszint ad neki, a bőrnek felhőséget, puháságot és frisseséget kölcsönöz, rövid idő alatt sepleő, májolt, anyafolt, vörös orrt és a bőr minden tisztátalanságát eltávolítja. — Egy korsó ára használati utasítással 1 ftr 50 kr. Raktárak: Budapest: Torók József gyógyszer, király utca. Zégrár: Mittelbach Zsigmond gyógyszer. Pozsony: Piszatory F. gyógyszer. Temesvár: Tarcsay István gyógyszerésznél. (2. 12—12)

Fő szállítási raktár: W. HENN, WIEN.

Örökeladási hirdetmény.

A nagyméltóságu vallás és közoktatási m. kir. miniszterium folyó évi 15535. szám alatt kelt rendelete folytán Vaiszló közönségben levő, s a vállálsalap uradalom tulajdonát képező ugynevezett

magosdi korcsma-épület

a hozzá tartozó belsőséggel együtt, — az eddig ott gyakorolt italmérési jog nélkül nyilvános szóbeli árverés útján fog a legtöbbet ígérőnek örök áron eladatni.

A nyilvános árverés Pécsváradon a számtartósági hivatalban, hol az eladási feltételek is a mai naptól kezdve bárki által betekintheők, folyó évi június hó 29-én reggeli 10 órakor fog megtartani.

Venni szándékozók az 1200 forint becsár után számítandó 15% bánátpénzzel ellátva a fenn irt helyen és időben megjelenni sziveskedjenek.

Kelt Pécsváradon, 1883. jun. 1-én.

Sey Ferencz
számtartó.

161. (3—1)

A legszebb és legkellemesebb hely nyári felüdülésre Pécssett az újonnan helyreállított „új fürdő“-hoz czimzett vendéglőkert

miről mindenki meggyőződhetik. Jó és tude italokról, úgy hideg ételekről a legjobban gondoskodik alázatos szolgáljuk

164. (3—1)

Hengl György
vendéglős.

Naponta aludtjej kapható.

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és fölülmulthatatlan az ét-vagy-hiány, gyomorgyengeség, rosszsgu lehelet, szelek, savanyu felbűfűgés, kólika, gyomorhurut, gyomorgöcs, huykő-képződés, túlságos nyálkáképződés sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöcs, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisztá lép és májbetegség, aranyér bántalmak ellen.

Egy üvegecske ára használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécssett Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész úraknál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében. Központi székhely: raktár nagyban és kicsinyben.

BRADI KÁROLY
az „Órangyalhöz“ czimzett gyógyszerárban Kremzierben, Morvaországban 99. (0—10)

ad. 1194 sz.
1883.

Magosdi korcsma-épület

A hozzá tartozó belsőséggel együtt, — az eddig ott gyakorolt italmérési jog nélkül nyilvános szóbeli árverés útján fog a legtöbbet ígérőnek örök áron eladatni.

A nyilvános árverés Pécsváradon a számtartósági hivatalban, hol az eladási feltételek is a mai naptól kezdve bárki által betekintheők, folyó évi június hó 29-én reggeli 10 órakor fog megtartani.

Venni szándékozók az 1200 forint becsár után számítandó 15% bánátpénzzel ellátva a fenn irt helyen és időben megjelenni sziveskedjenek.

Kelt Pécsváradon, 1883. jun. 1-én.

Sey Ferencz
számtartó.

161. (3—1)

A legszebb és legkellemesebb hely nyári felüdülésre Pécssett az újonnan helyreállított „új fürdő“-hoz czimzett vendéglőkert

miről mindenki meggyőződhetik. Jó és tude italokról, úgy hideg ételekről a legjobban gondoskodik alázatos szolgáljuk

164. (3—1)

Hengl György
vendéglős.

Naponta aludtjej kapható.

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és fölülmulthatatlan az ét-vagy-hiány, gyomorgyengeség, rosszsgu lehelet, szelek, savanyu felbűfűgés, kólika, gyomorhurut, gyomorgöcs, huykő-képződés, túlságos nyálkáképződés sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöcs, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisztá lép és májbetegség, aranyér bántalmak ellen.

Egy üvegecske ára használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécssett Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész úraknál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében. Központi székhely: raktár nagyban és kicsinyben.

BRADI KÁROLY
az „Órangyalhöz“ czimzett gyógyszerárban Kremzierben, Morvaországban 99. (0—10)

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és fölülmulthatatlan az ét-vagy-hiány, gyomorgyengeség, rosszsgu lehelet, szelek, savanyu felbűfűgés, kólika, gyomorhurut, gyomorgöcs, huykő-képződés, túlságos nyálkáképződés sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöcs, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisztá lép és májbetegség, aranyér bántalmak ellen.

Egy üvegecske ára használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécssett Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész úraknál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében. Központi székhely: raktár nagyban és kicsinyben.

BRADI KÁROLY
az „Órangyalhöz“ czimzett gyógyszerárban Kremzierben, Morvaországban 99. (0—10)

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és fölülmulthatatlan az ét-vagy-hiány, gyomorgyengeség, rosszsgu lehelet, szelek, savanyu felbűfűgés, kólika, gyomorhurut, gyomorgöcs, huykő-képződés, túlságos nyálkáképződés sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöcs, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisztá lép és májbetegség, aranyér bántalmak ellen.

Egy üvegecske ára használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécssett Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész úraknál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében. Központi székhely: raktár nagyban és kicsinyben.

BRADI KÁROLY
az „Órangyalhöz“ czimzett gyógyszerárban Kremzierben, Morvaországban 99. (0—10)

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és fölülmulthatatlan az ét-vagy-hiány, gyomorgyengeség, rosszsgu lehelet, szelek, savanyu felbűfűgés, kólika, gyomorhurut, gyomorgöcs, huykő-képződés, túlságos nyálkáképződés sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöcs, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisztá lép és májbetegség, aranyér bántalmak ellen.

Egy üvegecske ára használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécssett Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész úraknál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében. Központi székhely: raktár nagyban és kicsinyben.

BRADI KÁROLY
az „Órangyalhöz“ czimzett gyógyszerárban Kremzierben, Morvaországban 99. (0—10)

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és fölülmulthatatlan az ét-vagy-hiány, gyomorgyengeség, rosszsgu lehelet, szelek, savanyu felbűfűgés, kólika, gyomorhurut, gyomorgöcs, huykő-képződés, túlságos nyálkáképződés sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöcs, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisztá lép és májbetegség, aranyér bántalmak ellen.

Egy üvegecske ára használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécssett Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész úraknál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében. Központi székhely: raktár nagyban és kicsinyben.

BRADI KÁROLY
az „Órangyalhöz“ czimzett gyógyszerárban Kremzierben, Morvaországban 99. (0—10)

Stragon-Mustár
patent csomagolásban.

Schmidt Viktor és fiaitól.

Bécsi különlegesség,

legjobb belföldi minőség, 1/3, 1/4, 1/2 kilós üvegekben a valódi védjeggyel ellátva kapható minden fűszer- és csmege-kereskedésben. 39. (20—19)

Villanyos hasonzenv.

Az új villanyos-hasonzenvi csillagszerek bármily betegségek gyógyítására hatásuk által föltűlnak minden eddig ismert gyógyszer-módot.

Utatás ingyen és bérmentve.

Szauter A. hasonzenvi gyógyszer-tára Genf. Raktár Pécssett: Sipőcz Istvánnak a szerencsés czimzett gyógyszerárában. 152. (3—2)

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat! 500,000 márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb hamburgi nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott s biztosított.

Eme újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorolásban 46,600 nyerménynek kell bizon törőnni, ezek között vannak főnyermények esetleges 500,000 m. márka illetőleg.

1 nyerm. 4 m.	300,000	21 nyrm. 4 m.	10,000
1 " " "	200,000	56 " " "	5000
2 " " "	100,000	106 " " "	3000
1 " " "	90,000	223 " " "	2000
1 " " "	80,000	6 " " "	1500
1 " " "	70,000	515 " " "	1000
1 " " "	60,000	859 " " "	500
1 " " "	50,000	26,820 " " "	145
1 " " "	40,000	17,965 nyermény 4 m.	
1 " " "	30,000	200, 150, 124, 100, 94,	
8 " " "	15,000	67, 40, 20,	

Ezen nyerményekből az első osztályban 4000 sorsolatik ki 157,000 m. összegben. — Az 1. oszt. főnyermény 500,000 m. totz s a 2-ikben 60,000, a 3-ikban 70,000, a 4-ikben 80,000 az 5-ikben 90,000, a 6-ikban 100,000, a 7-ikben azonban esetleg 500,000, illetőleg 300,000—200,000 stb. márkára emelkedik. — A legközelebbi első nyerményhúzás ezen nagy sz. állam által garantizott pénz sorsolása hivatalosan meghatározatott és már

f. é. június 13- és 14-én történtek és kerül ehez:

1 egész eredeti sors. csak 6 m. vagy 3.50 ftr o. é, 1 fél " " " " " 3 " " " 1.75 ftr o. é, 1 negyed " " " " " 1 1/2 " " " 90 kr. o. é.

Mindenemű megbizások, a pénz bekuldeése, postautal fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön a leggodosabban teljesítettnek, mindenki a lottó csimzerével ellátott eredeti sorsjegyet töltnek saját kezobe kapja.

A megrendelésekhez szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltek, melyekből egy a nyermények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is meg-láthatók és minden húzás után érdekelte felelnek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzasi lajstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk lehet tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni.

A kifizetések tervezetben pontosan s az állam jóvállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelte felelnek gyakran a legnagyobb nyerményeket fizették ki, többek között 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a leglónkabb részvevő lehet bizon számítani s kérjük emnélfogva, a közel húzás miatt, szives megrendeléseket minél előbb közvetlenül intézni.

112. (8—8)

Kaufmann és Simon, bank- és váltóüzlete Hamburgban.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sorsjáték kezdetével a részvetelre felhívók, ezental is igyekvünk fogunk, állandóan pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen tisztelt érdekelte felelnek teljes megelégedést kirdemelni. A fentebbiek.

Kaufmann és Simon, bank- és váltóüzlete Hamburgban.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sorsjáték kezdetével a részvetelre felhívók, ezental is igyekvünk fogunk, állandóan pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen tisztelt érdekelte felelnek teljes megelégedést kirdemelni. A fentebbiek.

Kaufmann és Simon, bank- és váltóüzlete Hamburgban.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sorsjáték kezdetével a részvetelre felhívók, ezental is igyekvünk fogunk, állandóan pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen tisztelt érdekelte felelnek teljes megelégedést kirdemelni. A fentebbiek.

</

Uj ruganyos-kocsi-raktár.
Bátorkodom a n. t. uraságoknak tudomására hozni, hogy nálam legjobb minőségű
uj ruganyos-kocsik
készletben vannak és a legjutányosabb árakon kaphatók. — Bárminemű **uj kocsi pontos készítését** elvállalom. — Minden nálam vett **uj kocsiért 2 évig jótállok.**
Ezenkívül elfogadok mindenemű javításokat gyors és pontos szolgálat mellett, és avét kocsikat a lehető árakon eszerébe átveszek. Üzletemet szives pártfogásukba ajánlván

Eördögh Lajos,
kocsigyártó.
Pécsett, szigeti-országút 27. sz.

Szénaavdús, természetes égv. asztali víz; hatásának bizonyult a légzési szervek és gyomor bántalmainál.

Kút vállalat
Kahl és társa
Krondorfban
Carlsbad mellett.
Főraktár Pécsett:
Frankfurter Albert urnál.
143. (15-3)

KRONDORFI
Savanyu-Kút
STEFANIA
Koronahercegnő forrás.
Trieszt 1882
arany érem.



CRISTOPH FERENCZ-féle
padló-fénymáz (lack)
Ezen kitűnő vegyület szagtalan, a bekécs után azonnal szárad, kemény és szilárd szép, a nedvesség ellen tartós fényt és mindenestre díszesebb és tartósabb, mint bármely ily bevonó-szer. — A legkedveltebb minőségek a sárgabarna fénymáz (borítva mint olajfesték) és a tiszta fénymáz festék-vegyület nélkül.

Raktár Pécsett: **CHRISTOPH FERENCZ**
Hügel Nándornál. Prága, Karolinental és Berlinben.
148. (3-8) Feltaláló és egyedüli gyártósa a valódi padló-fénymáznak.

MÜLLER J. L.
ILLATSZER-ÉS PIPERE-SZAPPAN-GYÁROS
BUDAPEST.
Gyár: VII. Rottenbiller-utca 36. sz. a., saját ház.
Raktár: IV. Koronaherceg-utca 2. sz. a. „Virágkirálynőhöz“.

Ajánlom saját gyártmányú illatszeremet és pipere-szappanaimat egy nagyban eladásra, mint a t. fogyszó közönségnek posta útján rendelésre. — Az általam készített:

Müller J. L.-féle
családi szappan.
Dr. GEBHARDT LAJOS egyetemi tanár és Rókus-kórház igazgató ur által kiadott bizonyítvány szerint, a fennszappan fogalmának és minden ahoz köztartó követelményeknek tökéletesen megfelel a borkécs és szappan-illatát. Darabja 35 kr., 3 darab dobozban 1 frt.

Carbol-szappan.
Dr. Leuhossek Josef kir. tanácsos és magy. kir. egyet. tanár ur nekem kiadott bizonyítványa szerint kitűnő óvszer nagyszerű betegségek ellen és fertőtlenítő hatású bir a borkécséket elvitelű. — Darabja 40 kr., 3 darab dobozban 1 frt 10 kr.

Poudre de Serail,
legfinomabb arczpor.
BLAHA LUJZA (báró Splényiné) 5 méltósága kedvelt arczpora és általa a követelményeknek tökéletesen megfelel. — Tisztelt Müller J. L. illatszeres urnak Budapestre.
A Poudre de Serail, melyet én feltaláltam, valóban kitűnő és nemében pártatlan, mert nem csak az arczon alkalmazható és tartós, de egyszerre mind rendes használatú ártalmatlansága által az arczra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmiféle arczporban nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságait jövendő mint kedves arczporomat kizárólag fogom használni és meg vagyok győződve, hogy föltalálatlan jóságáért általam elismerésnek fog érve.

Tisztelt BLAHA LUJZA.
A Poudre de Serail fehér, rózsás és sárga színben kapható. Egy doboz ára 60 kr. és 1 frt.
Minden itt fel nem említett pipere- és illatszer, valamint mindenemű pipere-eszköz nálam nagy választékban kapható.
Postal megrendelések utánvéttel pontosan teljesítenék.
Arjogyzéket kívánatra bérmentve küldök.
Minden cikket ezen bejegyzett védjeggyel van ellátva, valódiságát bizonyítja.
Fentebbi gyártmányok részben az alábbi bejegyzett címeknél kaphatók:
Pécsett: **Zach K. urnál.**

75. (15-18)

LEGJOBB
SZIVARKA-PAPIR
LE HOUBLON
FRANCZIA GYÁRTMÁNY.
UTANZÁSTÓL ÓVATIK MINDENKI!!!
Ezen szivarpapír csak akkor valódi, ha minden levél **LE HOUBLON** bélyeg-tartalmat, és minden karton az alanti védjeggyel és szignatúrával van ellátva.
Propriété de
OAWLEY & HENRY, alléguis Fabrikanten, PARIS

Ház eladás!
Teréz-utczában 9-ik számú ház, két utcazi lakással, nagy udvartérrel és nagy kerttel, szabad kézből eladó.
Bővebbet **Tiglmann Alajos** kereskedésében, Király- és Sörház-utca sarkán.
155. (3-2)

Legjobb minőségű
VALÓDI
Kufsteini Hydraulikus-mész
és
Portlandi cement
nagyban és kicsinyben legjutányosabb árért kapható
Böhm C. F.
146. (3-8) kereskedésében.

Harkányi gyógyfürdő
Magyarország, Baranyavármegyében,
fürdőidény Május 1-től Szeptember 30-ig.
Ezen 50° R. természetes meleg ártezi kénforrás nemcsak az ország első gyógyintézetéhez tartozik, hanem a külföld haszn. gyógyintézetét mind- denben felülmúlja. Vegyalkatrézeit illetőleg **Dr. Than Károly** vegytanár által teljesített elemzés szerint kénes hévíz, mely iblant, büzenyt és mind- eddig ismeretlen szénélog kénegőzt tartalmaz.
Kitűnő gyógyítási hatással bir **csuzos, köszvény, görvély, idült borküitegekre, aranyér, nőbántalmakra, fogamzási hiányok, fehérfo- lyás, sebészek, daganatok** és higanyos gyógyszerek által okozott mérgező- sekre, továbbá májlep, általán mirigy-daganatokra, nehéz hallás, idült szembajok és ivarszervi bántalmak ellen.
A fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, hogy ezen csodaszerű gyógyforrásnál ezerek és ezerek a legmakacsabb és legnehe- zebb betegségekben is egészüdket és épségüket visszanyerték, a miért is a legnagyobb elismerést érdemli. E fürdő a maga nemében egyedüli, minden más belföldi, akár külföldi hasznogyógyórtást gyógyíthatás tekintetében felül- mul; a mit különben az évről évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.
Az utazásra ajánlható: Budapest-pécsi vasút vagy Déli vasút Buda- pest Kanizsa-Barcsi vonala, állomás: Pécs alföldi vasút Eszéken át Villányig, Mohács-pécsi vasút, állomás: Villány.
Posta- és távirat állomás.
Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel **Dr. HELLER JÓZSEF** rendes fürdőorvos nyújt.
Harkány, 1883. május hó.
156. (6-2)

Harkányi gyógyfürdő.
A fürdő-igazgatóság.
Harkányi gyógyfürdő.

Cséplőgépek kézi, gőz és vontató erőre szal- marázó, szita és tisztítóval.
Járgánygépek 1-6 fogatra álló és kocsizható; gyárta- nak, mint különlegesség és szállítanak a legjutányosabb árakért jót- állás mellett ósmert kitűnő szerkezetű és képességűek 70. (15-14)
Ph. Mayfarth & Comp.
WIEN, II. Praterstrasse 66. Gyára Majnai Frankfurtnban.
Kütfeltevte több mint száz érem és diplomákkal majdnem minden országtól.
Sok száz elismarvény magyarországra szállított cséplőgarnitúrákról, valamint képes catalógok magyarazattal és árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
Jeles ügynőköt kívánatosak. Arusítóknak jelentékeny engedmény.

RANSOMES, HEAD ÉS JEFFERIES
FŐÜGYNÖKE
GROSSMANN J.
BUDAPESTEN

GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA
BUDAPESTEN. (Fiókraktár Dombóvárt.)
116. (9-8) Szives megkeresésért vagy gyártelepünk meglátogatására tisztelettel felkérötik.



1881-ik évben 295.000 palack, 1882-ik évben 550.000 palack lett elszállítva.

A mohai ÁGNES-forrás
hazánk egyik legszénaavdúsabb
savanyuvize
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ideg- rendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrend- szer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.
Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKÜTY L.
m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erzsébet téren.
Ugyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőkben.
76. (12-7) Pécsett: Eizer János, Spitzer Sándor fiai, Nick Károly uraknál.

A gráci 1880. évi országos kiállításán elismerési oklevelet nyert.
A gráci 1881. évi országos kiállításán elismerési oklevelet nyert.
1881-ik évben 295.000 palack, 1882-ik évben 550.000 palack lett elszállítva.